

举办体育活动 捐赠体育器材

# 体彩彩票助圆青少年体育梦

■专题撰稿 艾禾

助学,是体彩公益金的用途之一,尤其是体育运动,更是得到高度重视。近日,吉林体彩助力“百万青少年上冰雪”活动,为数百名青少年提供参与冰雪运动的机会,让孩子们掌握了更多的运动技能;贵州体彩和湖南体彩向中小学校捐赠体育器材和书籍,为孩子们提供更好的参与体育运动的条件;广东体彩通过足球体验课,助力孩子们参加中考。

## 吉林：“百万青少年上冰雪”活动结束

3月28日,随着“冰球滑行技术训练营”闭营,由体彩公益金助力的2021年吉林省“百万青少年上冰雪”冰上项目推广活动结束,共有500余名孩子参与其中。吉林省冰上运动协会会长徐迅表示,这次活动的举办对于冰上项目的推广和普及起到了非常好的作用。

本次活动于3月7日启幕,分为短道速滑比赛、短道速滑教练员培训、冰壶体验课、花样滑冰队列滑训练营以及冰球滑行技术训练营五个部分。

多年来,在吉林省体彩公益金的支持下,青少年体育项目得到快速发展,其中在体育后备人才培养方面,连续多年对吉林省11所国家级高水平体育后备人才基地进行专项资助,根据《全民健身条例》《吉林省全民健身条例》要求,体彩公益金助力组织开展各类青少年体育竞赛活动,对重竞技、田自、球类、两射、体操、冰上、雪上、游泳等项目都加大投入力度。

承办本次活动之一的吉林省速滑馆就是由体彩公益金的支持下建造的,而在每年还有专项场馆修缮费用的注入。

3月24日至26日,进行了花样滑冰队列滑的训练营,来自全省的75名中练习花样滑冰的孩子参与其中。孩子们按照水平的高低被分成三个小组进行培训,并于26日晚进行了决赛。花样滑冰项目在吉林省有很好的训练基础,我国第一个花样滑冰世界冠军陈露就是来自吉林,此后还涌现出李成江、王欢、孟迪、许斌姝、李子君能一大批名将。

本次的队列滑培训,实际上就是花样滑冰的集体项目。一般一支队伍有多人参与,要求在冰面做出规定动作,越整齐划一得分越高。据了解,这个项目虽然不



受训学生收到奖品乐小星玩偶

是冬奥会项目,但参与的人多,更能培养孩子的团队精神。孩子们通过三天的训练,基本上掌握了这个项目的要领。

对体彩吉祥物乐小星爱不释手的8岁的花样滑冰小将王楚乔,练习花样滑冰已经3年了。虽然这个项目很苦,但她还非常喜欢。她的梦想是要代表中国参加冬奥会。

3月28日,在吉林省滑冰馆举行的是冰球滑行技术训练营,来自四个单位的108名冰球少年参加,训练营的总教练是来自捷克的冰球教练员拉迪斯拉夫·维克。维克教练要求所有的孩子做的第一件事是收好球杆:“你们这个年龄段主要是练习滑行技术,过早的用球杆,可能适得其反。”刚开始上课的时候,维克教孩子一个叫“钓鱼者”的游戏,直接就活跃了训练营的气氛。

冰球这个冰雪项目中唯一的球类项目,现在也越来越受到国人的喜爱。吉林省在专业队消失多年后,长春市在去年组建了“长

春市青少年冰球队”,曾经的捷克国手、征战过NHL的维克就是这支球队的主教练。

来自第一外国语中学小学部的冰球小队员常程表示,参与这次技术训练营收获满满,平时自己特别爱好冰球运动,今天在专业教练的指导下,对场上的技术发挥有了更多的了解,希望可以多多参与这样的冰上训练活动。

2020年,体彩公益金扶持吉林省青少年体育后备人才培养超过1300万元,用于仿真冰场地建设860万元,冠名冰雪体育赛事600万元。相信在体彩公益金的助力下,像常程一样的小队员会很快实现自己“上冰”梦想,会有更多的青少年在冰雪运动中发挥自己的潜能。

吉林省全民上冰雪冰上推广活动的每一个参与者都会得到一张参与证书,比赛的优胜者还获得了体彩吉祥物乐小星玩偶。徐迅表示,本次活动的举办对于冰上项目的推广和普及起到了非常好的推动作用。

## 贵州：捐赠“快乐操场”体育器材

3月30日,贵州省“公益体彩快乐操场”公益小组来到贵阳市云岩区俊英学校,为孩子们送去运动器材。贵州省体彩中心和贵阳市体彩中心相关负责人以及部分贵阳体彩销售人员参加了此次捐赠仪式。

俊英学校成立于2001年,现有10个年级(幼小及一至九年级),在校学生328人,教职工22人,是一所针对外来打工工人

子弟为主的民办小学,曾在2009年荣获省级“先进民办学校”,且在云岩区教育局举办的各种诗歌、小品、舞蹈等比赛中多次获奖。学校秉承一切为了孩子、为了孩子的一切,同在蓝天下,共享教育资源的办学理念,为外来打工人员子女解决就学问题。

捐赠仪式后,公益小组一行与孩子们一起开展了乒乓球、篮

球、跳绳等体育活动。孩子们天真活泼的笑容、开心雀跃的笑声打动着在场的每一位参与捐赠仪式的工作人员。

本次是贵阳市本年度首次举行“公益体彩快乐操场”活动,活动将持续在贵阳市各区域县、乡逐步开展,为贫困边远地区的孩子们送去所需的体育运动器材,让孩子们感受运动带来的快乐。

## 湖南：向足球特色校捐赠书籍

3月20日,2021年第二届“天岳黄精杯”职工足球赛暨足球书籍捐赠仪式在岳阳市平江汨水大桥新景福球场举行,18支球队欢聚一堂,共享足球运动的快乐。岳阳市体彩分中心向平江县足球特色学校捐赠了一批足球书籍。

捐赠仪式上,岳阳体彩分中心主任余金汉向到场的领导嘉宾、老师学生以及参赛球员问好,同时向一直关心和支持体彩事业的各位领导和社会各界人士表示衷心感谢。他表示,平江县的青少年足球取得非常大

的进步,同时申报全国县域足球典型县的平江县是岳阳市的唯一代表,这是一个巨大的荣誉,衷心希望申报成功,同时预祝本届赛事取得圆满成功。

来自简青学校的曾同学代表全县特色足球学校发表受赠感言,他表示,对促成此次捐赠活动的各级部门和各位领导表示由衷感谢,对热心关注和支持的社会各界人士表示崇高敬意,将以感恩之心努力学习,成为对社会有用的人,同时用爱心去关心更多需要帮助的人,用所学更好地服务社会。

## 广东：梅州体彩助力中考体育

2021年广东省梅州市教育局出台印发《梅州市2021年初中毕业生升学体育考试方案》,将足球作为专项考试纳入中考体育的范围。为了能让梅州市广大初中生多接触足球运动,进而在中考体育足球考试中取得好成绩,3月20日,梅州体彩中心组织开展了“公益体彩阳光球场——中考足球体验课”,邀请梅州市体校专业教练对学生进行指导。

本次活动通过梅州体彩公众线上报名方式,学生家长通过在线上报名参加活动,成功报名并到场的家长获得

1注体彩大乐透彩票。同时,本次活动严格按照疫情防控的具体要求,认真登记参加活动的家长和孩子的具体信息,入场测量体温,严格控制人数等。

中考足球体验课,是梅州体彩中心开展“公益体彩阳光球场”系列活动的又一次创新活动,从而加强学校体育工作和青少年学生的体育锻炼,进而更好地做到体教结合。

据悉,梅州体彩将继续开展阳光球场活动,普及足球运动,挖掘梅州足球人才,营造全民健身氛围,更好地助推梅州足球运动发展。



初中学生参加足球体验课

●时评

## “一条龙”服务

■艾禾

全民健身,是体彩公益金的用途之一。在其强有力的支持下,全民健身实现了从修建场地到组织培训,再到冠名比赛的“一条龙”服务。

修建场地。以国家体育总局本级彩票公益金为例,2019年,国家体育总局使用本级彩票公益金38.69亿元,其中26.87亿元用于开展群众体育工作,11.81亿元用于资助竞技体育工作。在用于群众体育工作的彩票公益金中,有15.23亿元用于援建公共体育场地设施和捐赠体育器材。比如,承办本年度吉林省“百万青少年上冰雪”活动之一的吉林省速滑馆,就是在体彩

公益金的支持下建造的,每年场馆修缮的费用也有体彩公益金的注入。

组织活动。2019年,国家体育总局本级彩票公益金中,有10.04亿元用于资助或组织开展全民健身活动。包括吉林体彩开展的“百万青少年上冰雪”活动以及各类“体彩杯”赛事等。有了体彩公益金的不断资助,全民健身活动才能不间断地举行。

此外,组织开展全民健身科学研究与宣传、补助全国综合性体育运动会等,也是体彩公益金的使用方向。正是有了体彩公益金提供的“一条龙”式服务,我国全民健身活动的规模才能不断扩大、参与人数才能不断增加。